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НОМЕРА

Стратегічний напрям діяльності на-
вчального закладу визначається прийнятою 
Міністерством освіти і науки України галу-

зевою Концепцією розвитку неперервної 
педагогічної освіти на виконання Указу 
Президента України від 25 червня 2013 
року ”Про Національну стратегію розвитку 
освіти в Україні на період до 2021 року“, для 
реалізації якої розробляються конкретні за-
ходи. У контексті зазначеного документа пе-
ред нашим інститутом постають відповідальні 
і важливі завдання. 

ПРОХОДЖЕННЯ АКРЕДИТАЦІЇ
Насамперед зазначимо, що цей 

навчальний рік чи не найскладніший і 
найвідповідальніший за останнє 5-річчя, 
бо це рік чергової акредитації усіх 
напрямів і спеціальностей. Департамент 
наукової діяльності та ліцензування, який 
буде здійснювати цю процедуру, мати-
ме можливість наскрізно, в розгорнуто-
му вигляді побачити і проаналізувати наш 
науково-кадровий потенціал, видавничу 
діяльність, процедуру формування кон-
тингенту студентів та працевлаштування 
випускників, стан матеріально-технічної бази 
й елементів інфраструктури, комп’ютерне 
та інформаційно-методичне забезпе-
чення, фонди бібліотеки, інші параме-
три функціонування інституту. Для цього 
необхідно швидко, якісно та відповідно до 
динамічних нормативних вимог підготувати 
цілу низку документів. 

Однією з найважливіших умов 
успішної акредитації виступає виконання 
ліцензійного обсягу набору студентів на різні 
рівні підготовки фахівців. Результати вступної 
кампанії стають вагомим аргументом для виз-
начення такого обсягу. 

Ще одним важливим критерієм 
акредитаційної процедури є кадрове за-
безпечення навчального процесу. Згідно із 
розробленими та затвердженими колектив-
ними портретами кафедр у розрізі наукової, 
навчальної, методичної, організаційної та 
виховної роботи ми постійно аналізуємо ка-
дровий потенціал кожної кафедри в контексті 
виконання лекційних годин докторами наук, 
професорами та кандидатами наук, доцен-
тами; тримаємо під контролем процес фор-
мування академнавантаження, розробки 
розкладів, написання індивідуальних планів, 
підготовки іншої документації. Тут не маємо 
права на помилки та неточності.

Однак найвагомішим показником 
діяльності навчального закладу виступають 
результати навчальної діяльності, висновки 
про якість якої здійснюються за підсумками 
проведених контрольних робіт. Тому вже з 
початку і до кінця навчального року треба 
працювати над якістю навчання. 

ПОПОВНЕННЯ КОНТИНГЕНТУ
Вступна кампанія – відповідальний 

і складний період у діяльності кожного на-
вчального закладу, від якого залежить ви-
конання ліцензованого обсягу, формування 
першоумов проходження ліцензування та 
акредитації, а в кінцевому підсумку – запо-
рука існування та розвитку навчального за-
кладу у такій складній ситуації на освітньому 
просторі вищої школи сьогодні. Як завжди,  
в цьогорічній вступній кампанії були окремі 
труднощі та певні досягнення.

Державне замовлення, доведе-
не інституту Департаментом освіти і науки 
Тернопільської облдержадміністрації, скла-
ло 207 місць на освітньо-кваліфікаційні рівні 
бакалавра та спеціаліста при сукупній ліцензії  
на денну та заочну форми навчання 1415 осіб 
(14,6 % від загального ліцензованого обсягу) 
та 87 місць для педагогічного коледжу при 
ліцензії 310 осіб (28%). 

До інституту сукупно було подано 2365 
заяв, до коледжу – 287. Державне замов-
лення виконане в повному обсязі. Загальний 
конкурс на місця державного замовлення в 
інституті – 7,49 особи на одне місце. Всьо-
го до навчального закладу прийнято 1168 
абітурієнтів, з них на платну форму навчання 
– 872. На денну форму навчання зараховано 
785 і на заочну – 463 особи. 

На  освітньо-кваліфікаційний рівень 
«бакалавр» денної форми навчання прийнято 

270 абітурієнтів, з них 164 – за державним за-
мовленням; на ОКР «спеціаліст» – 230 осіб, 
з них – 43 на державну форму навчання, та 
15 магістрантів – на контрактну форму на-
вчання. На заочну форму навчання прийнято 
176 бакалаврів та 287 спеціалістів. За ОКР 
«молодший спеціаліст» зараховано 180 
абітурієнтів, в тому числі, на платну форму на-
вчання – 93. 

До інституту зараховано 19 чоловік 
пільгових категорій, серед них – 9 дітей-
інвалідів, 8 сиріт, 2 чорнобильці та 11 осіб за 
цільовими направленнями. До педагогічного 
коледжу зараховано 10 абітурієнтів  пільгових 
категорій (2 сироти, 6 інвалідів,  2 чорнобильці) 
та 4 особи за цільовим направленням. 

На початок нового навчального року в 
інституті за денною формою навчається 725 
державників (54%), з них з Тернопільської 
області – 419 (58%) та 611 платників, з них з 
Тернопільської області – 269 осіб (44%). За 
заочною формою – 23 державники минулих 
років та 1072 платники. Загалом за контрак-
тною формою по інституту навчається 1683 
особи (69%).

У коледжі за державною формою 
навчається 352 студенти, платною – 357 осіб. 
Загалом у навчальному закладі кількість 
платників становить 2040 осіб.

Загальний контингент студентів на по-
чаток навчального року за денною формою 

навчання становить 1336, за заочною фор-
мою – 1095 осіб, загалом по інституту – 2431 
студент. Із урахуванням  педагогічного ко-
леджу  (709 студентів) сукупний контингент 
становить 3140 осіб (в тому числі, за денною 
формою навчання – 2045 студентів).

Формування та збереження контин-
генту студентів постійно перебуває в полі зору 
органів управління освітою, тому ситуація 
вимагає глибокого аналізу, аргументова-
них висновків і конкретних заходів щодо її 
поліпшення та гарантування позитивного ре-
зультату.

МОДЕРНІЗАЦІЯ БАЗИ
Оновлення та зміцнення матеріально-

технічної бази інституту помітне, як кажуть, 
неозброєним оком: оснащуються і перео-
формляються аудиторії і навчальні корпуси, 
впорядковуються прилеглі території. У літній 
період здійснено низку важливих ремонтних 
робіт: замінено вікна у гуртожитку № 1, си-
стему каналізації біля навчального корпусу 
№ 1, опалення та систему каналізації у гур-
тожитку № 2; встановлено септик біля на-
вчального корпусу № 2,   проведено ремонт 
ходової сходів та здійснено підмурівку біля 
спортивного комплексу та гуртожитку № 1; 
здійснюється встановлення бруківки на при-
леглих територіях між навчальними корпу-
сами № 1 і № 2; проведено поточний ремонт 
низки навчальних аудиторій. 

Окрасою навчального закладу стала 
оновлена Концертна зала ім. Гуго Коллон-
тая. Важливо, що окремі деталі інтер’єру 
виготовлені руками наших викладачів та 
студентів. Урочистості, що пройшли на по-
чатку вересня саме у цій залі за програмою 
”Діалогу двох культур – 
2013“ у присутності висо-
коповажних осіб з України 
та Польщі, гідно репрезен-
тували наш навчальний за-
клад. Справляють враження 
оновлене та відремонтоване 
приміщення абонемен-
ту нашої бібліотеки, нова 
лабораторія приготування 
їжі. 

Ремонт і модерніза-
ція нашої інфраструктури 
постійно продовжується. 
Розпочинаємо надзвичайно 
складну роботу – перекрит-
тя даху  історичного корпусу. На сьогодні вже 
виготовлено  кошторисну документацію на  
ремонтні роботи, які треба здійснити якнай-
швидше, бо проблеми з дахом призводять до 
серйозних руйнувань історичних приміщень, 
нівелюють вже проведені ремонтні роботи.

Звертаєм увагу на естетику та дизайн 
оформлення навчальних приміщень, де пови-
нен бути єдиний підхід, вироблений мистець-

кими кафедрами. Також маємо здійснити 
раціональний перерозподіл навчальних площ 
між спеціальностям та факультетами. 

ЗАХИСТ ДИСЕРТАЦІЙ
Серед пріоритетних напрямів роз-

витку навчального закладу у сфері наукової 
діяльності є  зміцнення кадрового потенціалу 
шляхом захисту дисертаційних досліджень 
на здобуття наукових ступенів кандидатів і 
докторів наук.

Приємно, що започаткувалася по-
зитивна тенденція захистів докторсь-
ких дисертацій. Пройшла попередній за-
хист і подала дисертацію у спеціалізовану 
раду Л.М.Невідомська. Успішно захисти-
ла дисертаційне дослідження на здобут-
тя наукового ступеня доктора історичних 
наук І.Б.Скакальська. Отож, поповнюється 
професорсько-викладацький склад нашого 
інституту власними докторами наук.

Згідно з укладеними міждержавними 
угодами між Україною і Росією планується 
нострифікація дипломів доктора філологічних 
наук М.С.Лабащука і  кандидата філологічних 
наук А.І.Шульган. На 2014 рік запланова-
ний захист дисертаційного дослідження 
Л.О.Данильчук на здобуття наукового сту-
пеня доктора наук зі спеціальності 13.00.05 
– соціальна педагогіка, що дозволить у май-
бутньому із даної спеціальності планувати 
відкриття магістратури.

 Активізувався процес затвердження 
тем наукових досліджень на здобуття науково-
го ступеня доктора наук. Доцентам М.С.Курачу 
і Д.Ч.Чику надані клопотання від навчаль-
ного закладу для навчання у докторантурі 
(технологічна освіта, філологія). 

Акцентуємо на необхідності 
активізувати наукову роботу завідувачам ка-
федр інституту  щодо визначення наукових 
спеціальностей та галузей наук на здобуття на-
укового ступеня доктора наук у відповідності 
до ліцензійних вимог до претендентів на 
зазначені посади.  

Ще один шлях зміцнення кадрового 
потенціалу професорсько-викладацького 
складу –  отримання вченого звання професо-
ра і доцента. Реальні перспективи щодо отри-
мання вченого звання професора на сьогодні 
є у доцентів О.М.Довгань, В.А.Янкова і док-
тора наук В.Є.Бенери.

Упродовж минулого навчального року  
рішенням атестаційної колегії Міністерства 
освіти і науки України вчене звання доцен-
та присвоєно І.С.Коханській, М.С.Курачу, 
О.К.Галаган.  Атестаційні справи Н.М.Савелюк 
та І.О.Волянюк завершені і подані на розгляд 

колегії МОН України. 
У резерві зростання доцентського 

корпусу – доценти кафедр, які виконали 
умови доцента достроково (С.Б.Шабага, 
І.А.Білосевич, Н.І.Цицюра), що дає змогу 
вже в цьому навчальному році розглядати їх 
атестаційні справи щодо присвоєння вченого 
звання доцента.   

Афанасій ЛОМАКОВИЧ
ректор інституту

(Закінчення на стор.2)

ВІРНІСТЬ СТРАТЕГІЇ – ГАРАНТІЯ УСПІХУ


